

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Jogi alapismeretek
A tantárgy neve angol nyelven:	Basics of Law
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-JOGALA-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy elsődleges célja, hogy a hallgatók rövid, lényegi áttekintést kapjanak a jog, mint ismerettárgy és társadalmi szabályoz alapvető struktúrájáról, az alapvető jogintézményekről és szabályozási területekről (jogágakról), s így megértsék és rendszerezék az alapvető jogintézmények funkcióját, célját és azokat összekapcsolják a hatályos magyar szabályozásuk alapjaival. A tárgy célja így amellet, hogy szerény mértékben tételes jogi ismeretek átadására is törekszik, a szemléletformálás és az alapvető készségek fejlesztése annak érdekében, hogy a hallgatók a mindennapi életük és munkájuk során megoldandó jogi problémákat képesek legyenek megérteni, értelmezni. A hallgatók megértik, megjegyzik, összefoglalják az alkotmányjog, a közigazgatási jog, a büntetőjog, a polgári jog, a munkajog, az európai jog, valamint a fogyasztóvédelem, a versenyjog és a médiaszabályozás alapjait. A kurzus teljesítésével a hallgatók alkalmassá válnak arra, hogy az alapvető fogalmakat pontosan használják, valamint arra, hogy a munkahelyi környezetben előforduló jogi kérdéseket felismerjék és azokat a megfelelő munkahelyi szervezeti egységhez vagy személyhez irányítsák. A tárgy célja így nem a komplex jogi kérdések megoldására való kompetencia megszerzése a hallgatók részéről.

A tantárgynak további fontos célja, hogy a hallgatók számára – elsősorban a szemléletformálás eszközével – mint állampolgároknak szilárd, értékalapú alkotmányos ethoszt adjon, amelynek segítségével könnyedén igazodhatnak el a demokratikus jogállami intézmények, eljárások dzsungelében, az alkotmányos elvek és a megvalósult szabályozás néha még a nem jogász számára is érzékelhető kakofóniájában. Ezzel a tárgy hozzá kíván járulni diskurzív-delibartív demokrácia számára elengedhetetlen, aktív, tudatos polgárok neveléséhez.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A jog leglényegesebb jellemvonásait és a magyar jogrendszer legalapvetőbb elemeit vizsgáljuk a tárgy keretében. A jogi dogmatika, a normatan, a jogtörténet, az alkotmányjog (alapelvek, alkotmányos intézmények, alapjogok), a közigazgatás, a polgári jog, a büntetőjog, a versenyjog, a fogyasztóvédelem, a munkajog, a reklám- és médiajog és az európai jog alapfogalmai és legalapvetőbb szabályai kerülnek áttekintésre köznapi példákön és jogszabályszevegeken keresztül.

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

Jellemzően frontális oktatás. Az órán elhangzott kérdéskörökből a fontosabb kulcsfogalmakra reflektáló visszatérő kérdések segítségével az önellenőrzést és a tanulásra serkentő feladatokat kapnak a hallgatók már az előadások alatt is. A kulcsfogalmak áttekintésének ismétlése a hallgatót a könnyebb megértés mellett a fontosabb fogalmak

logikus összekapcsolásában is segíti.

A hallgatók bevonása az egyes témákhoz kapcsolódó kulcsfogalmak, értékkomplexek köré megfogalmazható vitakérdések közös feldolgozásával valósul meg, amely lehetővé teszi a hallgatók érvelési készségének a fejlesztését is.

### **A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:**

Az írásbeli kollokvium során a hallgatók több feladattípust tartalmazó tesztsort töltenek ki. A kérdések úgy vannak megfogalmazva, hogy alkalmasak legyenek a tanulási eredmények elérésének ellenőrzésére.

Megajánlott jegy adható: Nem.

### **KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- Verók Erika: *Jogi alapismeretek 2013-14.* , 2013
- Erdős Csaba, Szalai András : Alkotmánytani és jogi alapismeretek, Dialóg Campus, 2018